
2. cvičeńı z MA — 13.10.2008

Matematická indukce

Jak funguje d̊ukaz matematickou indukćı? Zkuste to na následuj́ıćıch př́ıkladech!

1. Pro přirozené n 6= 3 plat́ı 2n ≥ n2.

2. Pro každé n přirozené plat́ı

(a) 1 + 2 + · · · + n = n(n+1)
2

(b) 12 + 22 + · · · + n2 =
n(n+

1
2 )(n+1)

3

3. Pro každé n přirozené a x reálné plat́ı

n
∑

k=1

sin kx =
cos 1

2x − cos(n + 1
2 )x

2 sin x

2

.

4. (Bernoulliho nerovnost) Pro přirozené n a reálné x > −1 plat́ı (1 + x)n ≥ 1 + nx.

5.
(

n

e

)n
≤ n! ≤

(

n+1
2

)n
. Přitom e je základ přirozeného logaritmu; bude se vám hodit, že (1 + 1/n)n ≤ e

pro každé přirozené n, to dokazovat nemuśıte. Pro horńı odhad lze mı́sto indukce použ́ıt AG-nerovnost.

6. * Dokažte AG-nerovnost (z minulého týdne). Návod: napřed dokazujte pro n = 2k (k přirozené), pak pro
ostatńı n “zpětnou indukćı” n + 1 → n.


